
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 16/1249
16. Wahlperiode 07-03-08

Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Monika Heinold (Bündnis 90 / DIE GRÜNEN) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Innenminister 
 

Zuweisungen an Gemeinden und kreisfreie Städte nach dem FAG im Haus-
haltsjahr 2005 
 
Ich frage die Landesregierung: 
 

1. In welcher Höhe haben die kreisfreien Städte jeweils  
• allgemeine Finanzzuweisungen nach den §§ 8 bis 16 FAG (aufge-

schlüsselt nach den einzelnen Positionen), 
• Zweckzuweisungen nach den §§ 17 bis 25 e, 31 FAG (aufgeschlüsselt 

nach den einzelnen Positionen)  
• Finanz- und Zweckzuweisungen pro EinwohnerIn insgesamt  

           erhalten? 
 
Antwort: 
Die allgemeinen Finanzzuweisungen im Jahr 2005 an die kreisfreien Städte 
sind der beigefügten Anlage 1 a, die Zweckzuweisungen der Anlage 1 b zu 
entnehmen. Die Anlagen enthalten jeweils auch einwohnerbezogene Anga-
ben. 
 
Auf die weiteren Erläuterungen in der Antwort der Landesregierung auf die 
Frage 1 der Kleinen Anfrage vom 12. Februar 2007 (Drucksache 16/1202) 
wird verwiesen. 
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2. In welcher summarischen Höhe haben die kreisangehörigen Gemeinden, auf-
geschlüsselt nach den jeweils zugehörigen Kreisen:  

• allgemeine Finanzzuweisungen (aufgeschlüsselt nach den einzelnen 
Positionen), 

• Zweckzuweisungen (aufgeschlüsselt nach den einzelnen Positionen), 
• Finanz- und Zweckzuweisungen pro EinwohnerIn insgesamt  

           vom Land und den eigenen Kreisen erhalten? 
 
Antwort: 
Die vom Land gewährten allgemeinen Finanzzuweisungen im Jahr 2005 an 
die kreisangehörigen Gemeinden sind der beigefügten Anlage 2 a, die Zweck-
zuweisungen der Anlage 2 b zu entnehmen. Die Anlagen enthalten jeweils 
auch einwohnerbezogene Angaben. 
 
Auf die weiteren Erläuterungen in der Antwort der Landesregierung auf die 
Frage 1 der Kleinen Anfrage vom 12. Februar 2007 (Drucksache 16/1202) 
wird verwiesen. 
 
Die Landesregierung führt keine Übersichten darüber, in welcher summari-
schen Höhe die einzelnen Kreise ihren kreisangehörigen Gemeinden allge-
meine Zuweisungen und Zweckzuweisungen (aufgeschlüsselt nach einzelnen 
Positionen) gewährt haben. 
 
 

(Die abgefragten einzelnen Summen werden nach den 11 Kreisen aufgelistet) 
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